

2-а дружина потегли отъ Скакавица въ походенъ редъ къмъ Гюшево въ 22:30 часа и къмъ 24 часа стигна въ Гюшево, като се разположи къмъ западния край на селото.

И така, къмъ 5 часа на 1 октомврий всички гранични сръбски постове бѣха завладѣни. Движението на дружинитѣ къмъ постоветѣ въ пресѣчената мѣстность бѣ трудно и рисковано. Поради липса на време не бѣ направено никакво разузнаване, не бѣ известно и относителното разположение на българскитѣ и сръбски постове и участъта на дружинитѣ зависѣше изключително отъ добросъвѣстността на водачитѣ. Свързка между дружинитѣ въ тъмната нощъ нѣмаше и тя бѣ невъзможна съ срѣдствата, съ които дружинитѣ разполагаха.

Изненадани и разпрѣснати презъ нощта, сърбитѣ успѣха да се опомнятъ. Възползувани отъ обстоятелството, че не бѣха преследвани по петитѣ, въ 11 часа настѣпиха срещу 10-а рота, заеха позиция на около 500 метра отъ поста Деве баиръ. 10-а рота ги посрещна съ силенъ огънь, но тѣ презъ гѣститѣ и високи храсти, макаръ и бавно, продължаваха да настѣпватъ. Командирътъ на 2-а дружина майоръ Гююшевъ изпрати на помощъ на 10-а рота една полурота отъ 6-а рота, която настѣпи и се развърна вдѣсно отъ 10-а рота, а той съ дружината си настѣпи къмъ Деве баиръ, като съ дѣснофланговата си 7-а рота обстреля въ флангъ настѣпващитѣ срещу 10-а рота сърби. Комъ 13 часа сърбитѣ, като оставиха десетина души убити и ранени, отстѣпиха къмъ р. Крива и почнаха да се катерятъ по високия ѝ брѣгъ, обстрелвани отъ 10-а рота.

За да се разкрие противникътъ, въ 11:30 часа командирътъ на бригадата заповѣда:

3-а дружина да изпрати една рота къмъ Влахларъ; 2-а дружина да настѣпи съ дветѣ си предни роти къмъ Уземъ; 1-а дружина съ картечната рота да се насочи къмъ височината западно отъ Сиври тепе и да настѣпи около 2 клм.; 4-а дружина съ изкачилата се на граничната линия батарея да настѣпи къмъ Добровица на около 3 клм. На достигнатитѣ мѣста частитѣ да се окопаятъ здраво.

Командирътъ на 3-а дружина подполковникъ Кантарджиевъ изпрати къмъ Влахларъ 11-а рота, която зае хребета северозападно отъ р. Крива и донесе, че противникътъ съ отдѣлни групи заема източнитѣ склонове на хребета между рѣкитѣ Крива и Кръкля.

2-а дружина (съ 5-а и 7-а роти) настѣпи къмъ Уземъ и зае: съ 5-а рота северозападния хребетъ отъ поста Уземъ — къмъ шосето, а съ 7-а рота югозападния хребетъ отъ сѣщия постъ. 6-а и 8-а роти останаха като бригадна поддрѣжка при Деве баиръ.

1-а дружина съ картечната рота настѣпи на западъ отъ Сиври тепе.

Къмъ 15 часа командирътъ на бригадата заповѣда:

„2-а и 3-а дружини ще настѣпятъ още напредъ и ще се надвесятъ надъ самата рѣка, която е предъ бойното разположение на бригадния участъкъ. 1-а и 4-а дружини и картечната рота